

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 6
Vidéken " 8 K. " 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS: THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-11. emelet
(Debreceni Első Farkasrészlet) 11. sz.)

Az új főszámvevő.

Kondor Kálmán kinevezése.

Végre évek óta tartó vajudás után végleges megoldást nyert a főszámvevői állás betöltésének kérdése; a főispán a város főszámvevőjévé Kondor Kálmán főszámvevőhelyettesét nevezte ki, miután hiába kísérletezett két ízben is más főszámvevőkkel. Különösen az első kísérlet volt szerencsétlen, mert a város közönségének nagy terhet is varrt vele a nyakára a főispán.

Kondor Kálmán kinevezése általános megnyugvást fog kelteni a város összes irányadó köreiből. Nem azért, mert negyedszázadot meghaladó városi szolgálatának jutalmazását látja benne a közönség, hanem azért, mert debreceni ember és ismeri a város ügyeit, melyek most bizony nagyon szomorúan állanak. Abban az állásban pedig, különösen a mostani körülmények közt, csakis olyan ember felelhet meg, aki tisztában van a város összes anyagi viszonyaival.

Kondor Kálmán 26 év óta kifogástalanul szolgálja a várost és mindig a számvevőségnek; 1887-ben lépett a város szolgálatába mint számgyakornok, 1890-ben már helyettes számtiszt, 1894-ben számtiszt, 1896-ban harmadik, 1897-ben második és 1899-ben pedig már első számvevő és mint ilyen, a főszámvevő helyettese. Már évek sora óta de facto ő végzi a főszámvevői teendőket és mostani kinevezése csak annyit változtat a dolgon, hogy ő fogja huzni ezután a főszámvevői fizetést is.

Még aránylag fiatal ember; mindössze 43 éves. Munkakedvét nem lankasztotta le a sokszor és érdemtelennél ért mellőztetés.

Fiatalon, munkabírásának teljességében került a főszámvevői állásba Kondor Kálmán. Vezető állás az, amelyben teljesen függetlenítenie kell magát mindenféle befolyástól, mert a város háztartásának az adósságok őrvénye felé taszítását másként nem lehet megakadályozni. Nehéz feladat ez, de annál inkább sarkalja ez a tudat jövőendő működésében, melyhez a legszebb reményeket fűzi a város közönsége.

Fel kell tárnai bátran a város egyensúlyt veszített háztartásának tá-

tongó sebeit, rá kell mutatni a hibákra, a mulasztásokra, melyek az eddigi könnyelmű gazdálkodás következményei és rá kell vezetni a helyes utra a városi gazdálkodást minden téren. Új erőforrásokat kell nyitni ott, ahol mód és alkalom van rá, viszont enyhíteni ott, ahol már végsőig feszült a teherviselési képesség. Ellenőrizni kell a közvagyonkezelést minden vonalon, takarékoskodni, ahol annak helye van, de mindig szem előtt tartani a közönség érdekeit.

Ez a feladat vár az új főszámvevőre. A helyzetet ismeri jól. A bajok kuforrása itt általában nem az emberekben van, hanem a könnyelműség és az előrelátás-hiánynak általunk mindig ostromozott rendszerében. Aki a bajok kuforrását ösmeri, könnyen megtalálja az orvoslást is. Kondor Kálmán negyedszázadot meghaladó idő óta sokat láthatott és tapasztalhatott, amiket most vezető állásában a közhasznára fordíthat.

Bizalommal várjuk.

Egyház és iskola.

K. Tóth templomavatása. Az egyesült protestáns egyházak adakozásokból szép imaházat emeltek Feketehegy fűdön. A felavatási ünnepség vasárnap zajlott le s részt vett ezen Könyves Tóth Kálmán, a debreceni költő-pap is, aki alkalmi versét olvasta föl.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház gazdasági bizottsága szerdán délután 4 órakor ülést tart. Folyó ügyeket intéznek el.

A Svetits-intézeti egyéves női kereskedelmi tanfolyam, mely már több év óta fennáll és növendékeinek szép gyakorlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, a jövő iskolaévben is megnyílik. A felvétele naponként jelentkezni lehet az intézet főnökségénél.

Szülők figyelmébe. A piaristák vezetése alatt álló podolini főgimnázium hetedik osztálya a folyó tanévben megnyílik. A tanulók a főgimnáziummal kapcsolatos „Diákasztal”-nál havi 18 koronáért ebédet és vacsorát kapnak. Reggelit és lakást havi 16 koronáért tisztességes német nyelvű családknál nyernek, hol állandóan a tanári kar felügyelete alatt állanak. Izraelita tanulók izraelita családoknál helyeztetnek el. A város Szepes megyében a Magastátra völgyében fekszik, levegője, vize kitűnő. Felvilágosítást választélag csatolása esetén a „Diákasztal” felügyelő-bizottság, Podolin (Szepes megye, szívesen ad.

Tanítóválasztás a ref. egyháznál.

A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt gyűlést tartott. Tanítóválasztás is szerepelt a napirenden s ez mint mindig, úgy most is élénk mozgalmat keltett. Természetesen ez alkalommal is elejtették az iskolaszék jelölését, ami már — úgy látszik — megváltozhatatlan szokás. Ilyenkor rendesen felszínre vetődik ez a kérdés, amely megoldhatatlan problémának tetszik. Nem is könnyű hozzányulni a presbyterium szuverénitásának sérelme nélkül, viszont a mai protege-rendszer állandóan a méltánytalanság bántó érzetét hagyja maga után.

A gyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be.

Feltizenegy órakor nyitotta meg a gyűlést *Diesöfi József* lelkészelnök. Világi részről *Kovács József* főgondnok elnökölt. Az előadói teendőket dr. *Juhász Nagy Sándor*, az új helyettes főjegyző látta el, aki ezt megelőzőleg néhány meleg s hálás szóval köszönte meg a személye iránt megnyilvánult bizalmat.

Dr. Nagy Lajos és Molnár József új presbyterek most tették le az esküt. Betöltötték a megüresedett bizottsági tagsági helyeket. Az árvaugyi bizottságba *Mike Ferencet*, az iskolákat építtető bizottságba *Horváth Jánost*, a paróchiális bizottságba *Kulesár Gábort* választották be. Az egyházkerületi lelkészi aljegyzői állás betöltésénél az egyház *F. Varga Lajos* nagyrábi lelkészre adta szavazatát. A ref. felsőbb leányiskola részéről egyházkerületi képviselőül *Végyvári István* tanárt jelölte ki. *Benedek Berta* Ella és *Tóth Etelka* ref. felsőbb leányiskolai tanárnők megválasztását jóváhagyták.

Az *Ökrös István* halálával megüresedett tanítói állásra kilenc pályázat érkezett. A választást névszerű titkos szavazással ejtették meg. A szavazatszedő küldöttség *Juhász Ignác* elnökletével: *Kertész János*, dr. *Nagy Lajos*, *Herczegh János* és *Szilágyi Bálint* tagokból alakult.

Az első szavazásnál a beadott 62 szavazatból legtöbbet kaptak:

Tar Imre	31
Zsádon Lajos	13

A második szavazás eredménye ez lett:

Tar Imre	40
Zsádon Lajos	23

Ezek szerint *Tar Imre* balmazújvárosi tanítót választották meg a megüresedett állásra. Ezután elhatározták, hogy az időközben megüresedett egy tanítói és két tanítónői állásra kiírják a pályázatot. A tragikusan elhunyt *Horkay Margit* tanítónő szüleihez a presbyterium részvétiratot intéz.

Több kisebb ügyet tárgyaltak le még ezután.

Megnyílt

KONCZ ruhafestő és vegytisztító,
főközllet Csapó-u. 17. sz.,
„Uranus,” mozi épület.

Háborúval a béke felé.

**Drinápolyt
nem foglalták vissza
a törökök.**

— Távirati tudósítások. —

Bolgár békekövetek Nisben.

Belgrád, július 21. Tegnap Küstendilnél heves harc kezdődött a szerbek és bolgárok között, a mely ma reggel is folytatódott. A bolgár hadsereg döntő vereséget szenvedett. E nagy vereség következtében a bolgár kormány elhatározta, hogy rögtön békeköveteket küld Nisbe. Az orosz katonai attasé már el is utazott Nisbe. Pasics ma megy oda és holnap érkezik meg Majoreszku, a román megbízott is.

Belgrád, július 21. Paprikov és Ivanov tábornokok, Bulgária békelegátusai tegnap este Nisbe érkeztek, hogy a szövetségesek delegátusaival a közvetlen béketárgyalást haladéktalanul megkezdjék.

Nis, július 21. Paprikov és Ivanov bolgár békekövetek és a szófiai orosz katonai attasé Nisbe érkeztek, a hova ma Pasics miniszterelnök is elutazott. Ezzel a két állam között az előzetes béketárgyalások megkezdődtek.

**Megbomlott a rend
Szófiában.**

London, július 21. A Times jelenti Szófiából: Itt valósággal anarkikus az állapot, amelynek rövid idő alatt okvetlenül forradalom lesz a vége. A lakosság félelmetes rémuralom alatt nyög. Minthogy minden fegyverfogható embert behívtak, a rendőri szolgálatot rokkant katonák és nyomorékok teljesítik, akik nem képesek a rendet és a lakosság biztonságát megvédeni. Lopás és gyilkosság napirenden van. Az utcára senki sem mer kimenni.

Köln, július 21. Egy, a bolgár udvarral összeköttetésben álló család Szófiából azt a hírt kapta, hogy a királyi család folytonosan attól fél, hogy egyes fanatikusok végrehajják a királyi család ellen forralt ismeretes tervüket. Elfogott levelekből kitűnik, hogy az anarkista aknamunka már nagyon veszedelmes mértékű és hogy az egész országban aggasztó fokot ért el az általános forrongás. A tett biztonsági intézkedéseket jelentőse megszigorították, a királyi palota és a miniszteriumok bejáratát éjjel-nappal erősen őrzik.

A török támadás.

Konstantinápoly, július 21. A hadsereg a Drinápolyba való régtől ismert bevonulást követeli. Három miniszter azon a nézeten van, hogy a porta a hatalmak, főleg Anglia tanácsait vegye tekintetbe, a többi miniszter ragaszkodik a Drinápolyba való benyomuláshoz s esetleg ahhoz, hogy Bulgáriának hadat üzenjenek.

Konstantinápoly, július 21. A török hadsereg főere az Enosz Midiai vonalán van. A főhadiszállás Csorluba van.

Konstantinápoly, július 21. A tegnapi minisztertanács határozatairól semmiféle hivatalos közlést nem tettek közzé. Izzed baba főhadvezér, aki részt vett a minisztertanácson, este Csorluba utazott.

Páris, július 21. A Hava-ügynökség jelenti Szófiából: Két török lovas és egy gyalogos hadosztály Küleli Burgászba érkezett, Velcev tábornok, a drinápolyi bolgár csapatok parancsnoka készül a város megvédésére.

Drinápoly a törököké?

London, július 21. A Daily Mail jelentése szerint Enver bég a török lovasság élén bevonult Drinápolyba. A kétezer főnyi bolgár helyőrség parancsot kapott, hogy ellenállás nélkül adja meg magát. A Times jelentése szerint azonban a bolgár helyőrség lefegyverését küzdelem előzte meg.

Utban a béke.

Bukarest, július 21. Bulgária az olasz követ közvetítésével értesítette Romániát, hogy hájlendő összes követeléseit teljesíteni és még a vele kötendő béke esetén sem folytatja a háborút Szerbia és Görögország ellen.

London, július 21. Mint a Times jelenti Ausztria—Magyarország és Oroszország közvetítésével az öt Balkán-állam megbízottjai Sinajában konferenciára gyűlnek össze. Erre a konferenciára — mint a párisi Temps jelenti — Törökország is elküldi delegátusát, amit elvben a Balkán-államok nem is elleneznek, azonban a konferencia színhelye valószínűleg Bukarest lesz.

**Drinápoly visszafoglalása
nem igaz.**

Szófia, július 21. Hivatalosan megcáfolják azt a hírt, hogy Enver bey Drinápolyt visszafoglalta volna. A török sereg csak Kirkhilisszét szállotta meg.

Bulgária összeroppanása.

Zimony, július 21. Ide érkezett hírek szerint a szerb sereg Viddint és Belogradiskot elfoglalta.

Athén, július 21. Hivatalosan jelentik, hogy a görög sereg Nevrokóba bevonult.

Bukarest, július 21. A román sereg megszállta Orhanje városát, mely csak 30 kilométernyire van Szófiától.

Belgrád, július 21. Gyegeli mellett véres harc folyik a szerb és bolgár csapatok közt.

Belgrád, július 21. Hivatalosan megcáfolják, hogy Küstendilnél a szerbek támadólag léptek fel. A szerb csapatok utasítást kaptak, hogy csak a védekezésre szorítkozzanak.

Városháza.

Az új bérház járdája. A városi közgyűlésen is szóvá tették a város új bérháza előtt levő járda botrányos állapotát, de a Tiszaláz annyira megzavarta a városi tanács tagjait, hogy az aszfaldjárda helyreállítását elrendelni nem jutott eszükbe. Kovács József polgármester a hétfői tanácsülésen tette szóvá a botrányos állapotot és a saját felelősségére elrendelte a járda helyreállítását. Kíváncsian várjuk, hogy mennyi időbe kerül a másfél napos munka foganatosítása? Igazán érthetetlen, hogy miért mulasztották el a járda helyreállítását, mikor a bérház Zsák-utcáját aszfaltozták? Miért kell kétszer megcsinálni azt, amit egy-

szerre megcsinálhattak volna? Ha magánember építkezett volna ott, a rendőrség már többször is megbüntette volna a járda botrányos állapota miatt.

Eskü. A rendőrbiztosi állásra helyettesített Szilvássy Béla a hétfői tanácsülésen tette le a hivatalos esküt.

Már is pótmunka. A zenede kibővítéséhez csak most fogtak hozzá és már is 2340 korona pótmunkáról tett jelentést a mérnöki hivatal. Az egyes tantermek hangszigetelőről ugyanis megfélejtkeztek. Mennyi pótmunka lesz még, míg a kibővítéssel elkészülnek!

Az új siketnéma intézet berendezése. A debreceni siketnémaikat gyámolító intézet az állam és a város támogatásával diszes, három emeletes palotát épített a Széchenyi-úton, a fémipari szakiskola szomszédságában, azonban az építkezéssel úgy kimerítette anyagi erejét, hogy az intézet berendezési költségeire semmi sem maradt, pedig az intézet rendezése sürgős, mert szeptemberben már új hajlékába vonul ez az emberbaráti intézmény, melyet egyúttal az állam vesz kezelésbe. Az egyesület igazgató választmánya hétfőn délelőtt 9 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt a megyeházán, melyen hosszas vita után elhatározták, hogy a berendezési költségek fedezésére felhasználják az alapítványokat is, melyek közt a legtekintélyesebb (20.000 korona) Debrecen város alapítványa. Az ülésen a kultuskormány megbízásából részt vett dr. Bielek Aladár segédtitkár is. Az alapítványok felhasználására vonatkozó határozatot a polgármester közölte a tanácsal is, mely azt tudomásul vette, bár a tiszti főügyész kifogásolta az alapítványok felhasználását, hiszen így tulajdonképpen a „minden időkre tett alapítványok” egyszerűen megszűnnek.

Az önbiztosítás feladása. A város óriási összeget fizet évenként tűzkárbiztosítás címén a biztosító intézeteknek és e mellett a közönség még két százalék pótdót fizet a tűzoltóság fentartására. Miután a várost ritkán éri tűzkár, már évek előtt fölmerült az eszme, hogy a város hozza be az önbiztosítást és létesítsen a megtakarított összegből tűzkárbiztosító alapot. Ugy látszik, az életrevaló eszmét nem akarja megvalósítani a városi tanács, mert ismét megkezdte a tárgyalásokat a biztosító intézetekkel. Vajjon mikor kezd már takarékoskodni a város az agyonadóztatott polgárság javára, hogy az egyre halmozódó közterheken enyhítsen?

Az Ispotály vízvezetéke. Az Ispotály gondnoka átiratban kérte a városi tanácsot, hogy a telepet is kapcsolja be a vízvezetéki hálózatba. A tanács régebbi határozata alapján értesítette K. Tóth Kálmán lelkészt, az Ispotály gondnokát, hogy az intézetet 4778 korona költséggel bekapcsolja a hálózatba.

Eltűnt páholyszékek. A színház leltározásánál kiderült, hogy 27 új Thonet-szék hiányzik. A tanács a színház gazdáját, Gyöngyösi Viktort utasította, hogy nyomozást indítsa meg, hová tűntek el a székek, egyúttal felelőssé is tette. Fura kis eset ez is.

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyerdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 781
Moskovits József.

Baltazár püspök és Lachne Hugó.

A püspök képviselői jelöltsége.

A nyirbátori kerület függetlenségi és 48-as pártja tegnap egyhanguan Lachne Hugó volt képviselőt jelölte az egyesült függetlenségi és 48-as párt programja alapján. A jelölő ülésen Mezőssy Béla is jelen volt. Lachne 27-én tartja programbeszédét, ebből az alkalomból Nyirbátorba érkezik Apponyi Albert gróf és Károlyi Mihály gróf.

Mint már megírtuk, fellép a kerületben dr. Baltazár Dezső debreceni református püspök is, akiről eleinte az volt a hír, hogy a munkapárt hivatalos jelöltje. A kerület református papjai tegnap felkeresték Baltazárt és kérték, hogy ne vállalja a jelöltséget, mert az földulná a felekezeti békét és mert nem szeretnék a püspök személyét a bukásnak kitenni. Baltazár kijelentette, hogy a jelöltséget pártonkívüli hatvanhetes programmal okvetlenül elvállalja.

Ezzel szemben félhivatalosan azt jelentik, hogy Baltazár a munkapárt jelöltje. Egyébként a püspök értekezletre hívta össze a kerület református papságát. Az értekezlet tárgya: egyházpolitikai ügyek megbeszélése. Dr. Baltazár Dezső tudvalevően elnöke volt a hajdumegyei függetlenségi pártnak, a Justh-pártnak pedig egészen a párt feloszlásáig kultagja.

A városi tanács határozata a színház-ügyben. Megkötik a szerződést Mezey Bélával.

Mint már ismeretes, a városi tanács szombaton délben tartott rendkívüli ülésén Mezey Bélának, a délvidéki színi-kerület igazgatójának ítélte oda a debreceni színház bérletét. A döntést és részletes indoklását Szabó Elek kultúratanácsnok foglalta határozatba.

A szöveget a tegnap délelőtt tartott ülésen mutatta be az előadó. Kintalványozták ebben Ditrói Mórnak az obligát elismerését, a színházat ellenben odaadják Mezey Bélának. Ki van domborítva a határozatban, hogy éppen a legutóbb lefolyt színiigazgatóválság tette kívánatossá ezt a megoldást.

A tanács tagjai minden hozzászólás nélkül tudomásul vették a gondosan elkészített határozatot. Dr. Magoss György tiszti főügyész is ellenvetés nélkül. Ezek után szóba került a Mezeyvel való szerződés megkötése, amely még e hét folyamán meg fog történni.

Komoly és érdektelen körökben általános meglepedést keltett a színház-ügy elintézése, amely megfelel a mai helyzetnek. A számításában családott párt próbál megalkudni a viszonyokkal, annyival is inkább, mert hatástalannak látja minden erőlködését. Mondják, hogy a függetlenségi pártot

kísérlik meg fölhasználni esetleges mozgalmakra. Ez azonban eredménnyel nem járhat, mert a városi tanácsnak a pályázat elbírálásánál érvényesült álláspontja, mely az anyagi biztosítékokra helyezte a súlyt, hogy így megóvja a város közönségét egy bekövetkező újabb irányítás összeomlás terhének viselésétől, teljes mértékben födi a függetlenségi párt városi politikáját.

Nyilvánvaló, hogy a felebbezés, amiben mesterkednek, ismételt kudarccal fog végződni. Legfentebb arra lehet alkalmas egy kiforszírozott rendkívüli közgyűlés, hogy tetemrehívást rendezzenek egy már véglegesen és elég botránnyosan kimúlt regime és az ennek jegyében született, de már elhunyt újabb reménységek fölött . . .

Elegáns (Eponge) spongya kostüm

Bleus különlegességek feltűnő olasz árákban 875

Komlósnál, Piac-u. 52.

megyeház mellett.

Az asszony miatt.

Két öngyilkosság.

Aki összelövődözte magát.

Tegnap délben Vámospércsről igen válságos állapotban szállították be a debreceni kórházba Nagy Béla 33 éves kovács-mestert. A szerencsétlen ember tegnap reggel öngyilkossági kísérletet követett el. Előbb a szájába, majd a halántékába lőtt. Valószínűleg összelövődözte magát, mert mindenik golyó egy bementi és egy kimeneti nyílást furt rajta keresztül és csodálatos módon mégis életben maradt. Tettét teljesen ittas állapotban követte el és mikor a kórházba szállították, még ekkor is a feleségét szidta. Hőrgő hangon ismételtette, bármennyire megtiltotta neki az orvos a beszédet, veszélyes sérülése miatt:

— Az asszony az oka mindennek, az asszony . . .

Úgy látszik, rossz viszonyban élt a feleségével, ezért szánta magát a halálra.

Melyiket szeressem ? !

Hasonlóképpen családi perpatvar volt előidézője annak az öngyilkosságnak, mely szombaton este a Kut-utca 6. számú házában történt, hol a padozat gerendáira felakasztotta magát és meghalt Ráthonyi Gyula máv. kocsirendező.

Ráthonyi feleségét és két gyermekét hagyott hátra. Velük lakott Ráthonyinak a testvéröccse, akit, miután nem volt semmi állása, ők tartottak el. Emiatt sokat perlekedett vele az asszony. Mint a rendőri vizsgálat megállapította, szombaton ismét e felett veszekedtek. Az asszony azt mondta:

— Ha el nem küldöd innen az öcsédet, én megyek el.

A férj erre azt felelte, hogy ő jobban szereti a testvérét, mint a családját. E szavak után az asszony menni készült. Az érzékeny szívű Ráthonyi pedig felment a padlásra és felakasztotta magát.

A debreceni sakkverseny befejezése.

Debreceni játszók diadala.

A debreceni sakk-kör országos versenye, amely két héten keresztül nemcsak Debrecen, hanem az egész ország sakköző közönségének rendkívüli érdeklődése mellett folyt le, szombaton késő este véget ért. A mesterverseny utolsó fordulóján Breyer gyorsan végzett az indispozícióval küzdő Székelylyel, a Barász—Asztalos dr. közötti függő partiban Barász, hogy sorrendbeli helyzetén javítson, teljesen egyenlő állásban nyeresi erőszakolt s ez veszét okozta. A Sterk—Barász játszma Sterk győzelmével végződött és csupán egy partie nyult bele a késő estébe, a Réti és Asztalos dr. közötti döntő jelentőségű játék. Mindkét mesternek 6—6 egysége volt a játszma előtt s a győztes egyszersmind a verseny első díjának nyertese is lett. Ha a játék remissel végződik, úgy ketten osztoztak volna az első és második díjon és az első díj dicsőségén.

Végül eredménye az lett, hogy a mindenáron nyerni akaró bécsi kapitulálni volt kénytelen dr. Asztalos előtt.

A mesterverseny eredménye tehát a következő: Első lett dr. Asztalos Lajos (Budapest) 7 egységgel, második és harmadik díjon osztoztak: Réti Richard (Bécs) és Sterk Károly (Budapest) 6—6 egységgel. Negyedik lett a genialis Breyer Gyula 5 és fél nyert játszmával. Lemaradását annak tulajdoníthatjuk, hogy e versenyen talán még idegebben játszott, mint máskor, ha ugyanez egyáltalában lehetséges. Ötödik díjas Barász Zsigmond mester (Budapest) 4 partival és hatodik a győri Székely Jenő 1 és fél egységgel.

Dr. Asztalos Lajos első helye — bá minden tekintetben megérdemelt dicsőség — meglepetés számba ment. Az utolsó napon érte utól és hagyta el a folyton vezető Rétit s az ő győzelmére kevesen számítottak. Pedig rendkívül mély, finom pozícióérzék jellemzi játékát. E mellett óriási theoretikus tudással bír. Debreceni győzelméért követi tavalyi temesvári szép eredményét.

A főtorna, amely 25 játszó csoport mérkőzése volt — szintén befejeztetett. A győztesek csoportjában első és második díjon osztoztak: dr. Lévy Kálmán (Debrecen) és Simon István (Kecskemét). Simon eredményét sok tekintetben a tornaszerecsse szeszélye idézte elő, de a debreceni sakk-kör idei bajnoka és a debreceniek favoritja. Dr. Lévy mindenki előtt igazolta azt a kedvező véleményt, amelyet azok tápláltak, kik jól ismerik az ő kitűnő játékerejét. Dr. Lévy, akinek ez a verseny első nagyobb tornája volt, elsőrangú játékos, biztos, nyugodt alapozással építi fel játszmáit s a kedvező állást erőteljesen viszi győzelemre. Theoretikus készsége kiváló, finom pozíciójáték, a végjátékok mesteri kezelése játékának kiváló tulajdonságai. Olyan játszók előtt elnyerni az első díjat, mint Havasi, Nagy Géza, a prágai Opocsenszky, Steiner, Balogh, Juszt fényes eredmény s a debreceni sakközők méltán lehetnek büszkéek dr. Lévy sikerére. A vezető 6—6 egysége után 5 és fél játszmával, azaz csak egy fél point különbséggel következett a verseny favoritja, a budapesti Havasi Kornél. Egy-két elkönnyelműsködött állás és az erős verseny-társakat már nem sikerült behozni.

A 4-ik és 5-ik díjon osztoztak: Nagy Géza (Sátoraljaújhely), kinek nevéhez a magyar sakközők igen nagy reményeket fűznek és Opocsenszky Károly, a kiváló prágai főtornajátszó, Opocsenszky igen szép formát

Rudvasak, lemezek, szegek, láncárúk és építkezési

anyagok nagyraktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

714

DEBRECEN, Piac-u. 7. sz.

mutatott s a verseny leghíbatlanabb játszmáit ő produkálta. Hatodik díjas lett: Gáspár Jenő (Barót), a kiváló levelezési játékos megmutatta, hogy a gyakorlati játékokban is otthon érzi magát. Végül a 7-9 díjon osztottak: Kovács Gábor vármegyei aljegyző (Debrecen), Steiner Bernát (Budapest) és Gruber Sándor (Békéscsaba), Kovács Gábor eredménye a debreceni sakkozók másik diadala. Szellemes ötletek, messzeható kombinációk, bonyodalmak előidézése és azért a játszma biztos vezetése jellemzik Kovács játékát, ha rendkívüli idegessége nem gátolná, még kiválóbb eredményt érhetett volna el. Így is az összes mesterek kedvence volt, ötletessége minden szakértő tetszését kivívta. Stern Bernát, a magyar versenyek régi kiválósága most is az ő fényes stílusában játszott. Gruber Sándor, új név, aki sikerével nagyon meg lehet elégedve, hiszen a csoportverseny kibukottjai között országos nevek, kitűnően játszó nagy számmal voltak s a győzelem nem volt ily társaságban könnyű feladat.

Szombaton este történt meg a díjak kiosztása s ezután a különféle elemekből álló, de egy ideális eszme, a sakkjáték önzetlen kultusza által összeforrott társaság tagjai, akik — magyarok, németek, csehek — a legjobb barátságban mint lovagias ellenfelek küzdöttek a verseny alatt — elszéledtek, hazatértek, hogy a legközelebbi alkalommal ismét összemérjék tudásuk erejét.

A verseny a legpéldásabb rendben folyt le. Debrecen város közönsége büszke lehet a fényes sikerre, amelynek elérésén természetesen igen nagy része van a debreceni sakk-kör vezetőségének.

Dr. Ozory István hirtelen halála. Szlvszélhűdés érte.

Városszerte általános részvétet keltett az a hír, amely dr. Ozory István főiskolai jogakadémiai tanár hirtelen elhunytát jelentette. Mélyen megrendítő ez a gyászeset, mert hiszen tragikus gyorsasággal, egészen váratlanul következett be.

Dr. Ozory István, bár már 61 éves volt, elég friss életerőnek örvendhetett. Naponta lehetett látni, amint rendes sétáit végezte. Gyengélkedésről soh' sem panaszkodott. Hiszen még mindig a legodábbban viselte hivatását. A legnagyobb szeretettel csüggött a kollegiumon, amelyben évtizedeken át tanított a legpéldásabb ambícióval.

Még szabad idejének nagy részét is a főiskolában töltötte. Most szünidő van, de azért a rokonszenves ur mindennap megfordult ott. Ha másért nem, hát csak hogy szénézzen és a kartársakkal néhány szót vált-hasson. Igazán megható az a ragaszkodás, amely az ősi főiskolához kötötte.

Vasárnap délután is felment dr. Ozory István a kollegiumba. Az olvasóteremben beszélgetett, sőt anekdotázott is. Szóval a legjobb hangulatban volt. Végezetül még egy parti sakkot is játszott.

Azután sétára indult. Többen találkoztak vele s köszöntöttek. A rosszul létnek semmi jelét sem vehették észre rajta.

Az esteli órákban tért haza dr. Ozory István Egyház-tér 8. szám alatti lakására. Jól megvacsorázott s később lefeküdt. Az éjjeli órákban egyszer csak felretent álmából, egyik ájulásból a másikba esett, majd teljesen elvesztette eszméletét. Orvost hívtak hozzá, de az már nem segíthetett. Dr.

Ozory István hajnali három óra után kiszünetelt. Szlvszélhűdés érte és végzett is vele.

A halálesetről korán reggel értesítették a főiskola igazgatóságát, amely nyomban kitűzette a fekete lobogót. Még a délelőtti folyamán tanárkari ülést tartottak dr. Kun Béla akadémiai igazgató elnökletével, amelyen kegyeletes szavakkal parentálták el elhunyt kiváló kartársukat, elhatározták, hogy külön gyászjelentést adnak ki, a sirnál gyászbeszédet mondanak, majd pedig testületileg kifejezték részvétüket a mélyen sujtott családnál.

Dr. Ozory István huszonhat évet töltött a tanári pályán. A főiskolának az 1904-5. tanévben igazgatója is volt és több ízben jogikari dékán. A legképzettebb s a legszorgalmasabb paedagogusok közé tartozott, hallgatói valósággal bálványozták.

Debrecen társadalmi életében, különösen régebben, jelentős szerepet vitt. Több egyesületnek volt tagja. Kiterjedt s előkelő családi köre van. Fia ifj. Ozory István rendőrkapitány, a belvárosi rendőrség főnöke. Dr. Ozory Istvánt szerdán délelőtti 10 órakor temetik el Egyház-tér 8. számú háztól.

Értesítés!

Szabó Miklós

kész férfi-, flu- és gyermekruha nagy áruházában 928

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(Az új épülő Bika szálloda mellett.)

Rendkívül kedvezőtlen idő és rossz pénzügyi viszonyok folytán az összes raktáron levő áruk

rendkívül leszállított

s szabott árban adatnak el.

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Színház.

Samuka. Samuka címmel egy nyári revüt mutatott be vasárnap este a szintársulat. Nagyszerű önfeláldozás kellett ennek a halvaszületett darabnak a végignézéséhez és aki erre képes volt, az őszintén gratulálhat önmagának. Ez a fölismerhető nemet sületlenség átdolgozásában is hajmeresztő bárgyuság. **Mándoky Béla** érdemes veterán színészünk mondta:

— Sok ostobaságot láttam, de még ilyet nem értem meg. Szóval a legutóbbi felszázadnak ez a mű a legbornirtabb terméke. A szereplők persze erről nem tehetnek. Lejátszották és ezzel zárták is a nyári szezon. Ahogyan ehhez hozzáfogtak, csudáljuk, hogy eddig eljutottak.

Holnap új műsor az Apolloban!

Az Apolloban a világ legszebb mozi-színésze ma este lép fel utoljára „Szökés a felhőkön át” című nagy sikert aratott 3 felvonásos drámában. Waldemar Psylander kvalitása, művészete talán egy darabban sem érvényesül úgy, mint „Szökés a felhőkön át” című „Nordi k” drámában, aminek nagyszerűségét legjobban bizonyítja az, hogy eddig zsúfolt házak mellett lett bemutatva.

A világhírű „Nordisk” filmgyár nagyszerű képei csak az Apollo gipszfalán érvényesülnek. Nézze meg „Szökés a felhőkön át” című sláger képet, ma utoljára látható! Kedvezményes jegyek érvényesek!

Felismerték a vonat elé ugrott leányt. Viszontlátás a halottaskamarában.

Megirtuk vasárnapi számunkban, hogy a Mester-utca végén, az újvárosi uton levő sorompónál a vonat elé ugrott egy fiatal, szőke hajú leány, kit a vonat borzalmas módon gázolt el, testét teljesen kettészelte.

Tegnapra kiderült, hogy a szerencsétlen leány **Legoza Julianna** nevű 16 éves téglási születésű. Mint szobaleány szolgált a Széchenyi-utca 44. számú házban dr. L. Zs. ügyvédnél. A leány pénteken este eltávozott, de nem tért vissza még másnap sem. Ekkor az ügyvéd eltűnését bejelentette a rendőrségen, hol nyomozni kezdték, merre lehet a leány, pedig az már ekkorra a közkórház halottas házában feküdt szétroncsolt tagokkal holtan.

Vasárnap **Legoza Juliannának** ugyanabban a házban lakó barátnője olvasta az újságokból a sorompónál történt elgázolást és a között személyleírás alapján az a gyanúja támadt, hogy a vonat elé ugrott leány **Legoza Julianna** lehet. Kiment a közkórházba és ott a kiterítve lévő holttestben felismerte barátnőjét.

Tegnap a leány anyja is bejött Téglásról és ő is sűrű könnyullatások között ismerte fel a halottban a leányát, kit holnap fognak eltemetni.

A csendőri nyomozás megállapította, hogy a leány reménytelenül szerelmes volt, egy fiatal emberrel sétált pénteken este, azért nem is tért idejében haza, hanem kimaradt éjjelre is. Másnap reggel, úgy látszik, szegylet hazamenni és inkább a halált választotta.

Kiutalták a szintársulat pénzét. Zilahyné elutasított követelése.

A város tudvalevőleg, miután megpróbálta, de még sem menthette meg a Zilahy-regimét, kénytelen volt átvenni a szintársulatot, amely a hitelezőknek juttatott bérlet-bérelt folytán csak deficittel játszhatott. Ennek fedezésére 14.000 koronát kellett megszavaztatni a közgyűléssel, a polgármester világos kijelentése szerint, a pótdó terhére.

Ebből az összegből a még benn levő 800 korona július 15-ikén vált esedékessé. És a színészek úgy varták ezt már, mint a menyébeli mannákat.

Pénteken tartott rendkívüli ülésén már hozzájárult a tanács a pénz kifizetéséhez. Am ezt váratlan körülmény akadályozta meg. Ugyanis **Zilahy Gyuláné**, aki a főszezon utolsó előadásait éppen a tizenkettedik órában való lemondásával zavarta meg, itt még idejében föllépett 800 koronás követelésével. Ennek a letiltását kérte, minthogy ő még mindig a szintársulat tagjának tekint magát s nem tartja jogosnak **Irmay** és a szintársulat bojkottját, amiért aztán ő Nyiregyházán minden igyekezete mellett sem játszhatott. Mellőztetését az **Irmay Béla** intrikájának tulajdonítja s ő ellene indította is meg kartérisi igényét.

Kovács József polgármester védte Zilahynét s hajlandó lett volna a 800 koronát részére biztosítani.

Dr. Magoss György főügyész ebbe a hozott határozatok után bele nem mehet. Előállhatna szerinte akkor más is, akivel **Irmay** összetűzött.

Csóka Samu úgy vélekedett, hogy **Zilahyné** nem játszott, tehát ellenszolgáltatásra nem reflektálhat. Az egész összeg kiadása mellett foglalt állást.

Osztották ezt a többi tanácstagok is s

igly határozottá vált. Ebből az esetből is született és megörökített egy külön-vélemény. A színház-ügyben — úgy látszik — ez már állandóan a műsoron marad.

Akit kétszer soroztak be. Holttest a Nagyerdőn.

Szabadságról a halálba.

Tegnap délután a Nagyerdőn az épülő szanatórium közelében egy holttestet találtak. A 39. gyalogezred egyenruhája volt az illetőn és mindjárt megállapították, hogy halálát revorvergolyó okozta.

Azonnal értesítették a rendőrséget és a katonai hatóságot, honnan egy bizottság ment ki a helyszínre és konstata, hogy öngyilkosság történt.

Az öngyilkos Faragó Sándor, a 39. gyalogezred debreceni 2. zászlóaljában szolgáló közlegény. Debreceni fiú, szülei az Eötvös-utca 100. számú házban laknak. Faragó parancsnokától pár napi szabadságot kapott, mely a múlt hét szombatján telt le. Ő azonban ekkor nem vonult be századához, dacára annak, hogy szüleinél azt mondta, hogy a kaszárnyába megy.

Hogy az öngyilkosságot mikor követte el, nincs megállapítva. Valószínű, hogy a holttest már egy-két nap óta feküdt az erdő harasztja között, míg végre felfedezték.

Faragó öngyilkosságának oka gyanánt nem közönséges és érdektelen dolgot emlegettek. A fiatal embert állítólag kétszer sorozták be. Először a haditengerészetnél szolgált, honnan kiszuperálták testi gyengeség címén. A következő évben ismét sor alá került és ekkor gyalogsági szolgálatra alkalmasnak találták. Így került a 39. gyalogezredhez. Bár felebbvalói jól bántak vele, de a fiút nagyon elkészerítette a hosszú katonai szolgálat és vágyott a civil élet után. Ez aztán a halálát okozta.

Ujdonságok.

* **Kinevezés.** A földmívelésügyi miniszter dr. Benkó József debreceni magyar kir. gazdasági akadémiai rendkívüli tanárt a VIII. fizetési osztályba magy. kir. főállatorvossá nevezte ki.

* **Katonazenekar Debrecenben.** A városi párt legutóbbi értekezletén szóba került, hogy nem lehetne-e az egyik nagyvárosi katonazenekart Debrecenbe hozni? Az a vélemény alakult ki, hogy ez csak úgy vihető keresztül, ha a katonazenekart a színház foglalkoztatja. A városi tanács tegnapi ülésén Szabó Kálmán tanácsnok felhozta ezt az eszmét. A tanács meg is bizta a felszólaló tanácsnokot, hogy most, a szerződés megkötése alkalmával lépjen érintkezésbe Mezey Bélával, az új színigazgatóval, hogy kívánja-e a katonazenekar idehelyezését? Amennyiben az új színigazgató ehhez hozzájárul, úgy már az ősszel katonazenekarhoz juthat Debrecen.

* **Szabadságon.** Gáthy Bálint, a debreceni kir. ügyészség vezetője megkezdte nyári szabadságát. Távolléte alatt dr. Magoss Kálmán ügyész helyettesíti.

* **Balogh György kántor meghalt.** Balogh György, debreceni róm. kath. kántor vasárnap hirtelen megbat. Délben ebédhez akart ülni, mikor hirtelen elsápadt és meghalt. Az orvosok véleménye szerint agyverőmlés okozta hirtelen halálát. Balogh György harmincöt éve szolgált kitartással és buzgalommal egyházzal. Éppen az őszön akart a jól megérdemelt nyugalomba vonulni. Halála a katolikus körökben nagy részvétet keltett, mert hosszú itt működése alatt széles körben ismerték. Temetése kedden délelőtt lesz, a végtisztességtételre kivonul a Szent László-dalegylet is.

* **A Petőfi-dalkör évi rendes közgyűlését** f. évi július hó 27-én délután 3 órakor tartja meg Csapó- és Burgondia-utca sarkán levő iparos tanonciskola helyiségében. A közgyűlés tárgyaiul kitűzettek: 1912. évről szóló titkári, pénztárnoki, számvizsgálói és karmesteri jelentések, ezzel kapcsolatban felmentvények megadása s az alapítókból kölcsön vétel. Lemondás folytán megüresedett állások betöltése. Ezen rendes közgyűlésre úgy a dalkör összes tagjait, mint a nagyközönséget tisztelettel meghívja a dalkör választmányja.

* **Az Uranus nyári színház** mai műsora: Tranville látkepe, természeti felvétel. Dávid és Saul, bibliai történet. Rebeka, zsidó történelmi dráma. Jefta leánya, jelenet a szentírásból. Eszter, két felvonásos dráma a zsidó történetből. Ezen kiváló zsidó történelmi mozgófénykép műsor keretében szerepel Littmann Pepi világhírű lengyel zsidó zsargon énekesnő. Naponta csak egy előadás, kezdete fél 9 órakor. Felemelt helyárak.

* **Letört bimbó.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen gyermek, unoka, dedunoka és áldott emlékü kis rokon: néhai Szilágyi Bélnska folyó hó 21-én reggel 9 órakor, ártatlan életének második havában, 8 napi súlyos szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk drága maradványai folyó hó 22-én délután 3 órakor fognak a református egyház szertartása szerint, Árpád-tér 40-ik számú háznál tartandó énekszó után a Péterfia-utcai sarkon örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. július hó 22-én. A béke angyala örködjön drága kis hamvai felett. Bánatos szülei: ifj. Szilágyi János nejjével Széll Juliánnával. Nagyszülei: Széll József nejjével Oláh Erzsébettel és gyermekeivel. Id. Szilágyi János nejjével Hegedűs Juliánnával és gyermekeivel. Nagybátyja és néneje: Molnár Mihály nejjével László Juliánnával. Dédnagyamái: özv. Széll Józsefné gyermekeivel. özv. Szilágyi Jánosné gyermekeivel. Keresztzülei: Sturm János nejjével Szilágyi Erzsébettel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. sz. (Városház épület), rendezi.

* **Az otffelejtt pénz.** Molnár Miklós Központi-szállító cégnél levő alkalmazott a napokban a vasuti raktárban egy lánán hagyta pénztárcáját, melyben 300 korona készpénz volt. Később észrevette a dolgot, de mire visszament, a pénztárca már nem volt ott. Feljelentést tett a rendőrségen, mely megállapította, hogy a pénztárcát Mészáros Sándor kocsis vitte el, akinél a pénz egy részét, mintegy 180 koronát meg is találtak. Negyven koronát elköltött és azt állítja, hogy a tárcában csak 220 korona volt.

* **Más boldogsága és a Papirnyom** című nagy társadalmi sláger drámák kerülnek ma bemutatásra fényes műsor keretében a „Meteor” mozgó színházban. Állandó két órás műsorok. Előadások kezdete este 8 és 10 órakor. Telefon 9—47.

* **Tűz a Veres-utcán.** Hétfőre virradó éjjel fél 1 óra tájban Veres-utca 15. szám alatt a szomszédos ház kerítéséhez épített fűskamara eddig meg nem állapított okból kigyuladt és teljesen leégett. Az időjében kivonult tűzoltóságnak a tüzet háromnegyed órai munka után sikerült eloltani. A tűz keletkezésének kiderítésére a vizsgálat megindult. A tüzeset érdekessége az, hogy itt használták legelőször a vízvezeték tüzecsapjait, melyek az utcán vannak elhelyezve. A tüzecsapok jól prosperáltak és a tűzoltók is célszerűen tudták használatba venni. Főleg ennek köszönhető, hogy a veszedelmes tüzet sikerült idejében elfojtani.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, édes apa, após, nagyapa, dédapa, nász és áldott emlékü jó rokon: polgár Dézsi Sándor áldásos életének 67-ik, boldog házasságának 42-ik évében, rövid szenvedés után f. évi július hó 20-án, reggeli 6 órakor csendesesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részét 1913. július hó 22-én, kedden délután 5 órakor fogjuk, az Arany János-utca 24-ik számú gyászházunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, a megboldogult pályatársait és a n. é. közönséget fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. július 21-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: özvegy polgár Dézsi Sándorné Oláh Juliánna. Gyermekei: Juliánna férjével Kállai Andrással, Piroška férjével Szabó Lajossal, Róza férjével Malmos Nagy Lajossal. Unokái: Kállai Irma férjével Szoboszlai Istvánnal, Szabó Piroška, Kálmán, Bözsike, Lajos, Margit és Irma, Malmos Nagy Lajos, Sándor és Róza. Dédunoka: Szoboszlai Pistuka. Nevelt leánya: Szabó Klára férjével Herzner Istvánnal és gyermekei. Nászái: polgár Szabó József családjával, Malmos Nagy Sándor családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet” temetkezési intézete, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

* **Rendkívüli közgyűlés.** A debreceni Kossuth-dalkör folyó évi július hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Burgondia-utca 1. szám alatt a gyakorló helyiségben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 1. Főjegyzőválasztás. 2. Esetleges indítványok. Ezen rendkívüli közgyűlésre a dalkör tagjait meghívjuk. Kovács János elnök. Dr. Szabó Ferenc titkár.

* **Bele akarták fojtani a vízbe.** Felháborító eset történt a napokban Földes község határában. Biró Imre földesi lakos Imre nevű 13 éves fia a gözmalom mellett elterülő tóban meg akart fürödni. A vízben lubickoltak ekkor már Nagy Miklós és Gál József suhancok, akik csak az alkalomra vártak, hogy Biró Imre közelükbe kerüljön. Mikor ez megtörtént, bele akarták fojtani a vízbe. A veszedelemben levő fiú édes anyja a parton ült s tanuja volt a rémes jelenetnek. Az asszony nem vesztette el lélekjeletét, ruhástól beleugrott a vízbe s kimentette gyermekét, aki most súlyos beteg fekszik. A két vásott fickó ellen, akik boszszúból vetemedtek fellázító tettükre, vasárnap tették meg a följelentést a debreceni kir. ügyészségen.

* **A Homok-kerti ref. olvasó-egylet választmányi ülése.** Vasárnap délután Patai József elnökletével népes választmányi ülést tartott a Homok-kerti olvasóegylet. A jegyzőkönyv hitelesítése után a június 1-én tartott mulatság eredményéről számoltak el. Majd Siskovits Kálmán pénztáros tett jelentést a pénztár állapotáról. Az egylet részvényeinek az évi kisorsolását augusztus 3-ikára határozta el a választmány. A könyvtár rendezése miatt az egy-

let könyvtára augusztus 1-től október 1-ig zárva lesz. Ezek után köszönettel vette tudomásul a választmány dr. Kardos Samu egyleti tagnak azon bejelentését, hogy az egylet részére egy diszes, szép és művészi képet ajándékozott. Új tagokul felvették: Bognár Emil, Missáray Jánosné, Goldstein Jenő, Lakatos Lajos, Mészáros Bálint, Harsányi Sándor, ifj. Szabó András és Szabó András, Barna Mihály. Több kisebb tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

* **Littmann Pepi óriási sikerrel** kezdte meg vendéjátékát az Uranus nyári színházban, mely — dacára nagy befogadó képességének — szűknek bizonyult s nagyon sokan nem juthattak jegyhez. Minden elfogultság nélkül állíthatjuk, hogy ma nem örvend nagyobb népszerűségnek a művésznők között senki Littmann Pepinél. Keresetlen művészi játékát, előadott dalait szílni nem akaró tapsviharral jutalmazta a zsúfolásig megtelt nézőtér. Littmann Pepi ma folytatja vendéjátékát, melyre jegyek előjegyezhetők az Uranus irodájában egész nap személyesen, vagy telefonon 3—28.

* **Letört bimbó.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen gyermek, testvér, rokon, dedunoka és áldott emlékü kis rokon: Szücs Lajoska folyó hó 20-án délután fél 2 órakor, ártatlan életének 8-ik havában, hosszas és súlyos szenvedés után örök álmra hunyta fáradt kis szemeit. Kedves halottunk drága kis maradványai folyó hó 22-én, délután 5 órakor fognak a református egyház szertartása szerint, a Vendég-utca 32. számú házuknál tartandó énekszó után a Hatvan-utcai sikertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. július hó 21. A béke anyála örökösön drága kis hamvai felett. Bánatos szülei: Ifj. Szücs Lajos nejjével Prém Esztkével. Testvérei: Janika és Erzsike. Nagyszülei: id. Szücs Lajos nejjével Szóke Rózával, id. Prém Ferenc nejjével Sívöltős Juliánával. Dédnagymama: özv. Szóke Sándorné. Nagybátyjai és nagynénjai: Szücs Sándor nejjével, Szücs József nejjével, Szücs László, özv. Molnár Ambrusné. Keresztzülei: Ifj. Prém Ferenc nejjével. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete rendezi.

* **Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Kovács Margit ref. 12 napos, Szabó Mihály ref. 3 hónapos, Szücs Lajos ref. 7 hónapos, Frank Gyula r. kath. 4 hónapos, Varga István ref. 3 hónapos, Bak Sándor ref. 14 hónapos, Sari Károly ref. 1 hónapos, Legoza Julianna ref. 16 éves, özv. Nagy Jánosné ref. 68 éves, Jenői János ref. 9 hónapos, Füle János ref. 56 éves, Dézsi Sándor ref. 68 éves, özv. Szücs Gáborné ref. 70 éves, Ráthonyi Gyula ref. 30 éves, Hódosi Eszter ref. 37 éves, Szabó Istvánné ref. 32 éves.

* **Ma új műsor az Uranusban** (Korona-passage). A titokzatos kéz, dráma. — Tronvill látkepe, gyönyörködtető természeti felvétel. — Bandika a műrus, kacagató. — Pathé Ujság, tartalmazza a múlt heti világeseményeket. — Kié a hordó? neveltető bohózat. — A krokodilus ember, variété szám. — A szerelem hatalma, szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban, főszereplő mme Ribinne, a Francais Comedie művésznője. Rendes helyáradak. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Előadás kezdete 8 és 10 órakor. Folytonos bemenet.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó ismerősök, kik felejtetetlen jó férjem, gondos, szerető apánk temetésén megjelentek és megjelenésükkel mélységes bánatunkat némileg enyhíteni szivesek voltak, ezuton fogadják hálás köszönetünket. Özv. Kokas Istvánné és családja.

* **Tanulók** felvétetnek elektrotechnikai és villamos szerelési pályára. Földvári electrotechnikai gyárában. Széchenyi-u. 55.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó erzetével tudatjuk, hogy felejtetetlen férjem, szerető édesapa, jó fiám, testvér, vő, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Váradi Lajos f. hó 20-án, éjjel fél 12 órakor életének 39-ik, boldog házasságának 13-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 22-én délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Percses-utca 3-ik számú házuknál tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sírkerben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. július 21. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos özvegye: özv. Váradi Lajosné szül. Takács Zsuzsanna. Egvetlen kis fia: Lajoska. Édes anyja: özv. Váradi Lajosné szül. Szitó Eszter. Egvetlen testvére: Váradi Rózsika. Anyósa: özv. Takács Istvánné sz. Mészáros Zsuzsanna. Sógorai és sógornői: polg. Budai Lajos nejjével Takács Rózával és gyermekével. Polgár Szedlák Gyula nejjével és gyermekeivel. Takács Lajos. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és társata, intézete, Kossuth-utca 2., Városház épület, rendezi.

* **Sok az eszkimó, kevés a foka,** ezt a régi mondást nem sokára egy kis változtatással, így mondjuk: Sok a fényképész, kevés a fényképeztető. Nagyszabású fényképezési műterem nyílik meg a Szent-Anna-utca 5. szám alatt, ahol Debrecenben eddig még nem ismert fényképezési üdön-ságok készülnek, az új műteremnek, „Adria” fényképezési műterem lesz a neve.

* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** eltűnést keltő kirakatait.

* **Bugyi Sándor** negyedik könyve a koplalóban már megjelent és 16 gyönyörű szép képpel 2 K 50 filléért az összes könyvkereskedésekben, meg trafikokban kapható.

A DKASE. kabaréja.

Jól sikerült mulatság.

A DKASE. cabaré és táncestélye szombat este zajlott le a nagyerdei Dobosban s mint előre látható volt, a legszebb sikerrel. A jól összeállított cabaré-számokban a szereplők mindannyian jól állottak meg helyüket, különösen Albert Bözsike ének-számai derűs elismerést váltottak ki. Tőgyer a szájhermónián aratott sikert, a Kácsa cigányt Reiner kitűnően játszotta meg. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Nagy Lászlóné, Kovács Istvánné, Megyeri Kálmánné, Csülködy Gyuláné, Mészáros Ferencné, Sebestyén Antalné, Hübner Frigyesné, Rácz Jánosné, Trencsén Jánosné, Ottó Gyuláné, Eles Jánosné, Borsos Imréné, Sági Gáborné, Szabados Mihályné, Bálint Lajosné, özv. Rácz Istvánné, Kiss Sándorné, Stenczinger Ferencné, Pál Ferencné, Nagy Illésné, Nagy Ferencné, Ivanovits Lajosné, Kánya Józsefné, Bazsek Lajosné, Papp Mihályné, Soos Ferencné, Molnár Istvánné, özv. Rottmann Salamonné, Rottmann Sándorné, Grünstein Izidorné, Vasman Emánuelné, Holes Jánosné, özv. Apródi Mihályné, Kiss Lászlóné, Erdődi Mihályné, Boros Mihályné, Jobbágy Endréné, Burai Józsefné, Faragó Jánosné, Bogdán Jánosné, Elek Jánosné, Vértessy Istvánné, Hegedűs Árpádné (Nagyvarad), Bárdos Gézánné, Mike Istvánné, özv. Hufnagel Józsefné, Szegedi Józsefné, Rácz Béláné, Schwartz Dánielné, Böszörményi Gáborné, Somogyi Ferencné, Róth Lajosné, Guttman Mórné.

Urleányok: Megyeri Emma, Sziájtó Rózsika, Csülködi Mariska, Mészáros Erzsike, Sebestyén Matild, Hübner Mariska, Rácz Mariska, Trencsén Erzsike, Gutmann Lilike, Rezsinke és Mariska, Eles Erzsike és Irma, Boros Mariska, Szabados Rózsika, Sági Mariska, Folnitz Ilonka, Stock Annuska, Amber Mariska, Rácz Mariska, Stenczinger nő-

vérek, Pál Esztkike, Szilágyi Mariska, Nagy Margitka, Nagy nővérek, Pál Esztkike, Nagyhazi Rózsika, Kis Mariska, Stani Irmuska, Bazsek nővérek, Ivanovits Irmuska, Pekár Miczuka (Tiszoloz), Nagy Mariska, Ónodi Margitka, Pap Rózsika, Molnár Mariska, Rottmann Aranka, Szabó nővérek, Vasman Lenke, Szilágyi nővérek, Gabori nővérek, Berger Beluska, Kiss Rózsika, Kiss Margit, Erdődi Mariska, Boros Erzsike, Jobbágy Ilonka, Burai nővérek, Aradi Juliska, Gombos Erzsike, Nagy Erzsike, Bogdán Iluska, Elek Mariska, Vértési Böske, Romogyi Böske, Flórik Mariska, Gyutt nővérek, Mike Margit, Hufnagel Mariska, Szegedi Rózsika, Szegedi Manci, Rácz nővérek, Földesi Irén, Kónya Esztkike, Vámos Miczike, Burai nővérek, Kozma Mariska, Kraczk Gizike, Nagy Irmuska.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál. 632

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. Alföldi-palota. Telefon 966.

Táviratok.

Uj v. b. t. t.

Budapest, július 21. A király Kálmán Gusztáv nyugalomba vonult kereskedelemügyi államtitkárát valóságos belső titkos tanácsosá nevezte ki.

Zilah veszedelme.

Zilah, július 21. Zilahot most már az árvíznél is nagyobb veszedelem fenyegeti. A várost koszoru alakban körülövező, szőlővel beültetett hegyeken megesuszamlott a föld s egyre jobban huzódik lefele a völgybe egész növényzetével együtt. A völgyben már a fák tetejéig ér a föld. Ha az esőzés tovább tart, úgy az utcákra omlik a föld s eltemeti a várost.

Katonák és polgárok harca.

Páris, július 21. Perpignan városában több altiszt felelősségre vonta vasárnap a közlegényeket, mert nem szabályosan tisztelegtek és kihívóan viselkedtek. Az altisztek szuronnal támadtak a közlegényekre, akik védekeztek és pártjukra állt a polgárság is. A véres összetűzés sortűzzel és szuronyrohammal ért véget, melynek igen sok sebesültje lett mindkét részen. A polgárság tüntetett a három éves katonai szolgálat visszaállítására ellen.

Sport.

Szolnoki MÁV.—DKASE. 2—1. (1—1.) A DKASE. pályájára kitűzött footballmérkőzést a hatalmas záporosó következtében a pályán felgyülemlt víz miatt a DTE. pályáján kellett megtartani. A vendécsapat játékaról a leghizelgőbb elismeréssel szólhatunk. Összjátékuk a pesti első osztályú csapatokat jellemzően a lehető legprecízebb. A nézők konstatálhatták, hogy a DKASE.

a DTE, de még a NAC. is meglehetősen messziségben vannak a szolnoki MÁV.-tól az összejáték és a kiforrott technika tekintetében. Annál dicséretesebb, hogy a KASE. ilyen első klasszisu csapattal szemben sikerrel állotta meg helyét. Védelme kifogástalan volt, csatársora ellenben alig mutatott elfogadhatót. A vendécsapat a játék elején óriási tempót diktált, amely őt magát fullasztotta ki. A 17. percben Szolnok balösszekötője a vezető gólt rugja, amelyet Balla I. szép ível lövéssel csak a 31. percben egyenlít ki. A második félidőben Szolnok egy magas lövéssel még egy gólt szerez. A gólt az egész közönség konstatálta, ennek dacára, mivel a hátsó hálót tartó fából a labda a felső lyukas hálón át a kapu felé rohant ki, többen az elért gólt optikai csalódásnak minősítették. A hosszas protestálás ellenére is a bírónak helyesen, gólt ítél s ezzel az egy góllal föltétlenül jobb szolnokiak meg is nyerték a matschet. A KASE.-nek nagyon számtalan helyzete volt a kiegyenlítésre, ezeket a helyzeteket azonban kiaknázni nem tudta. Bíró: Klein József (DTE.) volt.

DTE. I.—DKASE. I. B) 3—0 (2—0.) A DTE. második csapata, amelyben az első csapatból Poroszlai is játszott, kitűnő játék után értékes győzelmet aratott a KASE. csapata fölött, amelyben Nagy Károly, Pólya és Fekete is játszottak. A mezőny legjobb embere Poroszlai centerhalf volt, akinél jobb játékos nincs Debrecenben s hozzá is csak Simon hasonlítható. Mellette kitűnt Korn, a balhalf, aki ezen a poszton az első csapatban is megállná a helyét. A gólokból kettőt Faragó, egyet Németh rugott. A KASE. csapatában Pólya brillírozott. Bíró: Hajdu Dezső (DKASE.)

A Debreceni Magánalkalmazottak Sport Egylete Nagykárolyban az ottani football clubot 3—2 arányban legyőzte.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

XI.

Mézeshetek.

A falusi kis lak olyan volt mint egy festett kép — oly fehér, oly fényes — oly diszes. Egy szögletbe volt elrejtve, hátulsó oldala kényelmesen egy dombhoz volt támasztva, a csinos kert telve virágokkal, rózsákkal és a tornác elejét folyondár díszíté. A tulsó oldalon a Chelsea patak folydogált,

hasonlítva egy ezüst szalaghoz és a tenger a reá eső napsugarakat vakító fényben verte vissza. Köröskörül, egynegyed mérföldnyire nem vala más épület látható és a háttérben sötét erdőségek emelkedtek; a nyugtalan, izgatott világ mindennapias kinézésével innen ki volt zárva. Thorndyke Lőrinc ingerlőbb, nyugodalmasabb helyet, hol ifju szerelmi ábrándjait keresztül álmódja, sehol nem talált volna, habár egész életét annak keresésével tölti is el.

Es ez álmod most már csaknem keresztül élte; mert a negyedik hét immár elérkezék és a mézes hetek napjai végök felé közeledtek. Az igazat megvallva, a méz édességét mr. Thorndyke már a második hét utolján megelégette, a harmadik hétben megutálta s a negyik hétben már minden érzéket elvesztett iránta. Más szavakkal, a mézeshetek és a szerelmi játék e magános lakban élve eltemetve, már irtóztató teherként neheztedek Thorndyke vállaira.

— Ha én a leányt valóban szerettem volna, gondolá mr. Thorndyke magában, akkor a dolog egészen másként állana. Es én azt hiszem, ha a dolog így állana is, még akkor sem tudnék még egy hetet kibírni. De én nem voltam nagyon szerelmes. Egyáltalában nem hiszem, hogy képes legyek ily nagy szenvedélyt táplálni keblemben. Ime ott van West Luci, ott van Holmes Helen és most Bourdon Norina. Azt hiszem, hogy mindegyikhez csupán csak futó hajlamot éreztem és jelszavam mindig az volt: „Könnyen nyertem, könnyen elvesztettem!”

(Folyt. köv.)

MEGÉRKEZETT 500^{drb.} Lüsster köpenyeg Rózsánál a Kistemplombazárban

Legujabb elegáns alpaker
lüsster kabát K 20.—
Legujbb lüsster kabát min-
den színben K 16.—
Jó tartós lüsster kabát . . . K 12.—

Selyem grenadin kabát 40 K

Csak most! 749 Csak most!

Női kalapok 4 kor.

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen " **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-viszketeg " **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. **Kolozsvári borax szappan**
arctisztatlanság ellen

Hajhullás ellen: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-üzletben kaphatók. — ismertetőt készséggel küld: 602

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.

Jön a kolera, Belgrádban már erősen pusztít.

A legjobb védekezés ellene a tisztaság, jó ivóvíz, tehát vízvezeték és csatornázás berendezése, angol vízüblítéses clostetok és konyhai kifolyó kagylóval, ahol a fertőzés ki van zárva. Kitűnő fagymentes closteteket, kifolyó csapokat és fürdőberendezéseket jól és olson csakis

Eötvös-utca 53.

VASS és HUSZÁR

Eötvös-utca 53.

Telefon 12-26.

vízvezetési és csatornázási vállalata

Telefon 12-26.

készít. Legmesszebbmenő jótállás. Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítése teljesen díjtalan. 970

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiárussítanak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyszintén villanylüsterek eladó. 821

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpalotájában.

Minden más egyenlő be-
írásnál a postai díj a kiadó-
hivatalban. Vasnapok és
pünkösdnapok kivételével
10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra legyen adunk felvilágosítást, csak a világra szűkebb körűt kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig kösölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levellezés.

Rövid
az élet mulassuk el jeli-
gére levél van a kiadó-
hivatalban.

Élősnak
levele van a kívánt he-
lyen. 6200

Kérem
ma délelőtt 10 órakor jel-
zett helyen jelenjen meg.
35. 6193

Ajánlat.

Kiadó
több utcai lakás, raktár
helyiség. Hatvan-utca 5
6117

Zsákok.
kocsi és rostáló ponyvák
olcsón beszerezhetők Pohn
zsáküzletében, Deák Fe-
rencz-utca a kir. törvény-
szék mellett. 5672

Kosarak
gyermekkosarak, kertiszé-
kek, bélelt utazókosarak
legolcsóbban Kossuth-utca
25. Javításokat vállalkunk
Brándt. 5573

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók
Király fűszer és kávé
üzletében, Degenfeld-tér.
1 liter siller 88 fill. 1 liter
kövidinka 1.00 fill. 1 liter
Ezerjó 1.08 fill. 1 liter
Rizling 1.12 fill. 143

Nyarálok
kiadók. Komlóssy-ut 48.
és Poroszlay-ut 46. szám
alatt. Értekezhetni Nagy-
magyaralföldi Bankban
9-2 óráig. Telefon 238.
142

Bérbeadó
720 magyar holdas ho-
moki birtok, melyből 250
hold prima búzatermő fe-
kete föld, 300 hold homo-
kos szántó, 10 hold első-
rendű termő szőlő, 23
hold 4-5 éves vágás
kőris erdő, 17 hold belső-
ség és 120 hold jó minő-
ségű jó kaszáló, 7 szobás
urilak szép kerttel, jó-
karban levő gazdasági
épületekkel teljes élő és
bőlt felszereléssel október
elsőjétől. Értekezni lehet
tulajdonosnő özv. Des-
sewffy Aurélnéval Nyir-
ábrány, Szabecsmegye.
Előre jelzett jövedel esen-
tén vonathoz kocsi küld.
139

Mosást
vasalást hához vállalk.
Benkő Istvánné, Attila-
tér 2. 6189

Kiadó
Gál-dűllőbe 22 hold föld
tanyával. Maróthi György-
utca 6. 6190

**Mintogy az idén igen
kedvező**

bor termés

ígérkezik, pincém összes
borait mélyen leszállított
árban teljesen kiárusítom
5 literen felüli vételnél az
alábbi olcsó árban
1 liter ujbór 60 fillér
1 liter óbór 90 fillér
hordó vételnél ugy a hely-
bél mint a Booskai-kerti
pincéből ujbór 40 kor.
óbór 70 korona.

Jóna János
fűszerkereskedő, Nyil-u-
ta. — Telefon 704. 885

„Meteor“ mozgó színház Booskaytér 10. Telefon 9-47.

Ma Kedden
a következő fényes slá-
ger műsor kerül be-
mutatásra. Autó kirán-
dulás az alpekekben,
gyönyörű látv. term.
felv. Hanzelman csa-
ládja, hum. A házoló
alma, hum. Egy fiut
akarok, vigjáték 1 felv.
A más boldogsága,
megható társadalmi slá-
ger dráma 3 felvonás-
ban a szép Henry Por-
tennel a főszerepben
és továbbá bemuta-
tásra kerül a Papi-
nyom című megrendítő
társadalmi sláger drá-
ma 3 felv. Előadások
kezdete 8 és 10 óra-
kor. Állandó két órás
műsorok. — A Meteor
mozgóétermében izle-
tes ételek és kitűnő
hűsítő italok állandóan
kaphatók. Csütörtökön
fényes új műsor.

Kiadó
azonnal Kossuth-utca 11.
számu ház keresztülpület
udvari helyisége 3 szoba
és egy nagy terem. Ugyan-
ott örök áron eladó egy
pánószekrény és csinos
puld borenézés. Értekez-
hetni Debreceni Gazdák
Bankjánál, Kossuth-u. 17.
6068

Vadász cipőt
és egy éves
önkéntesek-
nek cipőt,
ésizmat szab-
bályszerűen
készít Falusi Károly pol-
gári és katonai cipész-
mester, Csapó-u. 41. 138

Plisszéroaszt
güverroaszt lapos szok-
nyák és bluzoka legújabb
divat szerint szépen, gyor-
san készit Farkas Bella
Miklós-u. 5. 137

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi pótlásdíjmentesre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitósnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitos mun-
kát felvállal. 136

Modern
lakás, négy szoba, fürdő-
szoba és mellékhelyisé-
gekből álló urilakás nev.
1-től Csapó-utca 26. sz.
alatt földszint kiadó. Ér-
tekezhetni ugyanott Kuthi
Zsigmondnál.

Főtéren
4 szobás másodemeleti
erkélyes, utcai uri lakás
fürdőszobával kiadó. Piac-
utca 19. 6025

Zöld
Lucerna ölenként 6 fillér.
ért egész nap kapható a
hadházi-ut mentén Oláh
Andrásnál. 6187

Két
utóra nyíló sarok üzlet-
helyiség azonnal kiadó,
alkalmas trafiknak. Hol?
megmondja a kiadóhiva-
tal. 6195

Szent-anna-
utca 27. egy utcai 3 szo-
bás különbejárta lakás
kiadó. 6194

Bérbeadó
birtok, 100 és 150 hold-
nyi. Pataky, Csapó-utca
52. 6192

Miklós-
utca 21. udvari lakás 4
szoba, előszoba hozzátar-
tozókkal, ugyanott 3 szoba
előszoba mellékhelyiség-
gel, 1 irodahelyiség egy
szobával kiadó. Értekez-
hetni a kereszt épületben.
6199

Kázhöz
ajánlkozok varni bármi
munkára. — Hegedüs Zs.
Ispotály-utca 7. 6198

Lucerna
friss vágású ölenként 6
fill. kapható Biró Pálnak
mikepéresi-uton eső kert-
gazdaságában. 6141

Házakhoz
megyek mosni, vasalni.
Lakáson is elfogadok
mosást, vasalást. Nagy
Gáborné, Homok-utca 20.
6130

Kézi munkák

kezdett és előrajzolt
átköltözökös miatt
felette olcsó áron
kapható

Krausznál

Kereslet.

Peroxel
cukrászdában tanuló fel-
vétetik. Piac-utca 77. 6063

Kárpitos
tanulók fizetéssel esetleg
ellátással felvétetnek. Di-
ványok, bérgharnitúrák el-
adók Szántónál, Zugó-u.
3. 6007

Vasestergályos
lakatos tanulók felvétel-
nek. Preizler Mór, Piac-u.
58. 5839

Ügyvédjelöltet
keres Dr. Forgon Mihály
ügyvédi irodája Király-
helmece, Zemplénmegye.
5799

Bádigos
tanoncok fizetéssel felvé-
tetnek az Építőipar és
Lemezárugár r. t-nál. 144

Eltévedt
egy vadász kutya, a tu-
lajdonosa átveheti István-
ut 43. tócsa kert. 6185

Azonnali
belépésre felveszek iro-
dámba egy szép és he-
lyesírású leányt vagy
nyugdíjas egyént állandó
alkalmazásra havi 60 ko-
rona fizetésre. Letendő
kézpénz biztosíték ezer
korona. Nagy Lajos iro-
dája, Péterfia 52. 6191

Ügyes
takarítónő ki főzést is
vállal, könnyű felvétetik.
Csemete-u. 15. 6186

Költözőkötéseket

és egyéb szállítá-
sokat féderes stráf-
kocsival elvállal

Csengeri Károly
szállító

Simonffy-u. 30. sz.
Telefon 821. 821

Ügyvédi
irodába takarítónő keres-
tetik. Cim a kiadóhivatal-
ban.

Ügyvédi
irodába jogász kerestetik.
Cim a kiadóban.

Kimérői állás

a Szárnyas kerék szál-
lodában, Karczagon,
közvetlen az állomás
mellett, egy szerény
igényű ember mint ki-
mérő percentes fölvé-
tetik, kinek neje jól
tud főzni. Föltételek
megtudhatók a tulaj-
donosnál Karczagon.

Fein Dávid

vendéglős. 795

Eladás.

Palisander
kredenc, Pfeiler egészen
új nagyon olcsón eladó.
Rákóczi-utca 17., a ház-
mesternél. 6174

Egy
cséplőgép locomobil eladó
Békéssy R. a Ta. szap-
pangyár. 6105

Tégla-
eladás. Szabó József nyu-
lasi téglagyárában, a h-
bőszörményi út mentén
igen olcsón lehet meg-
venni. Iroda Hatvan-utca
7. Telefon 920. 6104

Modern
tömör háló szoba, legújabb
fűtött kredenc, Pfeiler
asztal, 6 börszék egészen
új, minden áron eladó.
Erzsébet-utca 6. az aszta-
losnál. 6074

Gázmotor
jó állapotban, üzem na-
gyobbítás végett eladó-
üzembe látható Honig só,
raktárába. 5534

Egy
még majdnem új zongora
(keresztthuro modern ki-
tűnő hangszer) jutányo-
san eladó. Péterfia 36. sz.
az utcai lakásban. 146

Egy
és fél éves hasas kecák
fiadás előtt vannak, da-
rabonként 70 koronáért
eladók. Cim a kiadóban.

Cserépkályha
alig használt sürgősen el-
adó. Péterfia-utca 38. 6120

Átkos-föld
gróf Leiningen-utca 25.
ház bolttal eladó. Szoba,
konyha, spájz, fásól ki-
adó, 16 kor. 6184

Eladó
ház Főtéren, szállodának
alkalmas 30 szobára át-
alakítva 160,000 korona,
tisztá bérjövdelem 10-15
százalék. Cim kiadóban.
6186

Fűszerüzlet
italméréssel eladó. Cim a
kiadóban. 6201

Eladó
szőlő Bodán 800 kadrát
terméssel azonnal átálve-
hető, ára 1100 korona.
Bővebb értesítés Morgó
Maróthi György-utca 36.
Ugyanott utcai kis szoba
egy magányosnak kiad.
6197

Előrehaladt

season miatt a
legolcsóbb szabott árak mellett
vásárolhat

Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában 870
Piac-u. sz. 61. szám alatt.
Nagyválaszték mosó és lüszter árukban!
Külön mérték osztály.
Telefon szám 628. Telefon szám 628.

Értesítés!

Nagy Lajos hirdetési, ok-
mány szerző és
gépirodáját Péterfia
utca 52. szám alá helyezte át

Gazdák és géptulaj- donosok figyelmébe!

Allandó raktár:
848
Gépszij, szíjkötőragacs, mentő-
szekrény, elsőrendű gép- és hen-
gerolaj, faggyú és kenőcsökben

Sesztina Lajos

vasüzletében. ::

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Éászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Bákóy-utca 3 szám. 707

FODOR TESTVÉREK

szemfedő és sirkoszoru gyára
BIZALOM
temetkezési intézete

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Telefon szám nappal 746. éjjel 306.

Legnagyobb választéku gyáriraktár
fém-, érc-, selymes-, bársonyos- és fako-
porsókban, valamint szemfedő, sirkoszoruk
és halotti kellékekben.

Áraink olcsóbbak mint bárhol!
A házi díszítéseket díjtalavul teljesítjük.
Költségvetések kérése a vevőket a vásár-
ásra nem kötelezi.

**Elvünk a pontosság és lelkiismeret-
esség.** 860